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1. Für n ∈ N sei

fn(x) :=

{
1
n −

x
n2 für x ∈ [0, n],

0 für x > n.

(a) Zeige, dass fn auf [0,∞) gleichmäßig konvergiert.
(b) Gilt limn→∞

∫∞
0 fn(x) dx =

∫∞
0 limn→∞ fn(x) dx?

(2 + 2 Punkte)

2. Es sei eine reelle Doppelfolge (amn)m,n∈N gegeben und es gelte

• limm→∞ amn =: βn existiert für alle n ∈ N,
• limn→∞ βn existiert, und
• amn → αm für n→∞, gleichmäßig in m ∈ N, das heißt

∀ε > 0 ∃N ∈ N mit |amn − αm| < ε ∀n ≥ N und ∀m ∈ N.

Zeige, dasss limm→∞ limn→∞ amn existiert und dass

lim
m→∞

lim
n→∞

amn = lim
n→∞

lim
m→∞

amn

gilt.

(4 Punkte)

3. Bestimme jeweils die allgemeine Lösung der Differentialgleichungen:

(a) y′ = 2xy + x. Skizziere außerdem die Lösungsschar.
(b) y′ = 1 + y2. Skizziere außerdem die Lösungsschar.
(c) y′ = 2− 2y + y2.

(2 + 2 + 2 Punkte)

4. Löse die folgenden Anfangs- und Randwertprobleme sowie Integralgleichungen. Entscheide, ob die
Lösung eindeutig ist und gib ein möglichst großes Lösungsintervall an:

(a) 2 sinx cosx+ y + xy′ = 0 mit y
(
π
2

)
= 0.

(b) x′′ + 2x′ + 2x = 0 mit x(0) = 1, x′(0) = 0.
(c) x′′ + 2x′ + 2x = 0 mit x(0) = 1, x(2π) = e−2π.
(d) y(x) =

∫ x
0

(
1 + y2(t)

)
dt.

(2 + 2 + 2 + 2 Punkte)

Die Lösung kann in Gruppen erarbeitet, soll aber zu zweit aufgeschrieben und abgegeben werden. Bitte
jeweils Vorname, Nachname und SLC-Login gut lesbar auf das Blatt schreiben.
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